

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 12 de Agosto de 1.927.

Número 22.214

DEBEN ATENDERSE

Entre las pequeñas mejoras que venimos pidiendo a la Compañía del Sur, se cuentan dos: la de que el auto de la Central haga el servicio de la mañana, el más preciso para los viajeros, y la reanudación de los billetes de ida y vuelta a los pueblos cercanos. La primera petición es solo y exclusivamente en beneficio del público. A esa hora precisamente, es algo difícil y más que difícil costoso, el encontrar medio de locomoción para ir desde la capital a la Estación con objeto de tomar el tren que sale a las seis y media de la mañana, pues especialmente en el invierno, la hora aunque no tan intempestiva como era antes, no deja de ser bien de mañana. Uno de los grandes deseos que expusimos infinidad de veces en estas columnas, fué el del establecimiento de la Central de ferrocarriles, que no nos cansaremos de aplaudir. Pero esos servicios comodísimos quedan incompletos desde que fué suprimido este de la mañana, que era de esperar se estableciera y que pasa el tiempo sin conseguirlo.

La otra pequeña mejora, creemos sinceramente que por igual habian de tocar los beneficios el público y la misma Compañía. Estamos completamente persuadidos que cuantas más facilidades económicas se presten a los viajeros, mayor es el número de ellos. En la vida convienen más muchos pocos que no pocos grandes. En el mucho despacho está la ganancia. Y por tanto, la facilidad que prestase por su baratura los billetes de ida y vuelta, harían que muchos viajeros que hoy optan por hacer los viajes a los pueblos inmediatos en los autos, optarían por realizarlos en el tren. Estamos seguros, y bien seguros, que si la Compañía hace una estadística, los números dirían claramente que desde que se suprimieron los billetes de ida y vuelta a precios reducidos, el número de viajeros, especialmente en los llamados trenes cortos, ha disminuido notablemente y cada día es menor por la gran competencia que le hacen los autos ya dichos en el precio.

Todo esto nos lo sugiere el haber establecido ahora un servicio

de billetes de ida y vuelta para las próximas fiestas y durante la temporada de baños. Por eso vemos hoy sobre este viejo tema para nosotros, a ver si podemos conseguir que siguiera establecida la expedición de esos billetes, con lo cual, como venimos expresando, se harían dos beneficios: uno para el público y otro para la Compañía.

La Compañía no tiene que hacer gasto alguno. Diariamente ahora, como antes y como seguirá despues, continúan saliendo esos trenes cortos, que solo llegan hasta Santa Fé. Si hace permanente la venta de los referidos billetes, indudablemente aumentará el número de viajeros, y por lo tanto, como hemos indicado antes, lo que pierda con la rebaja lo ganará con el aumento.

De casi todos los pueblos cercanos vienen automóviles de viajeros, a más de los recorridos que por esos pueblos hacen los de la línea oficial de Alsina y Graells. Y estos establecen esa competencia a que antes hemos aludido, por el precio. Pues bien; todas las Empresas, al conocer esa competencia tratan de vencerla. ¿Qué sucede con nuestra Compañía que se le importa un bledo que los viajeros disminuyan en su línea? No lo comprendemos ciertamente. Y no lo comprendemos, o no nos explicamos esta dejación de ganancias, cuando precisamente, como hemos advertido antes, no se trata de hacer un itinerario nuevo, de nada que le cueste dinero. En esa competencia saldría seguramente vencedora la Compañía. En Cádiz hay establecido un servicio de tranvías y el del ferrocarril entre dicha población y San Fernando. Pues bien; por esa competencia, la Compañía ferroviaria tiene establecidos unos precios reducidísimos, que asustarían a la nuestra.

Esperamos, pues, que todos estos razonamientos harán comprender a la Compañía del Sur lo conveniente que sería atender a nuestras justas demandas.

El presente número ha sido visado por la censura

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

12 de Agosto de 1.882

En el Cementerio de San José se suicidó delante del nicho en que reposaban los restos de su madre, un conocido joven de 17 años de edad. Este se disparó un tiro en la cabeza.

—Llegaron a Alhadra los doce toros que habian de lidiarse en las dos corridas de feria. La exposición de las reses en aquel sitio constituía un verdadero festejo durante varios días.

—Falleció la señora doña María de la O. Segura, esposa de don José Baeza González.

—Llegó el notable y popular doctor Delgado, que residía en Sevilla.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 2.005,30 pesetas.

Vapores fruteros

Para Liverpool directo
El rápido vapor HAWORTH cargará el día 13 del corriente.

NOTA.—Aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

Para informes su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Nuestras crónicas

Las primeras banderas

Es imposible saber con exactitud cuando se enarbó la primera bandera, esa enseña militar que consideramos como símbolo de la patria.

No cabe duda de que la primera vez que dos agrupaciones humanas vinieron a las manos, cada una adoptó una señal que, puesta en alto, serviría para mantener reunidos a los hombres del mismo bando.

Por la Biblia sabemos que los antiguos israelitas ya tenían banderas una por cada tres tribus, y además otras de menos importancia para distinguir las familias.

Mucho se ha discutido sobre cómo debieron ser las banderas hebreas. Hay quien las pinta de ricas telas bordadas, añadiendo que la de las tribus de Judá, Isacar y Zabulón, tenían un león con este lema: «Que el Señor se levante y vuestros enemigos huyan ante vosotros»; la de Ruben, Simeon y Dad, un ciervo con la divisa: «Escucha, Israel, Jehová tu Dios, es el único Dios»; la de Efraim, Manases y Benjamin, un niño con esta inscripción: «La mano de Jehová estaba sobre ellos todo el día», y en fin, la de las tribus de Dan, Aser y Neftali, un águila con las palabras siguientes: «Vuelve, Señor, y mira glorioso en medio de los ejércitos de Israel».

Si fueron estas u otras las figuras y lemas adoptados por los hebreos, difícil es asegurarlo; el texto bíblico no dice una palabra sobre tales detalles, y por otra parte, es poco verosímil que los hebreos usasen banderas de tela, puesto que documentos fidedignos prueban que en aquellas épocas

ningún pueblo las tenía de esta clase.

Según Diodoro de Sicilia, Egipto fué el primer país en que hubo banderas, y, en realidad, aunque esto no fuera exacto, si es cierto que las banderas egipcias son las más antiguas de todas aquellas, cuya forma conocemos. A juzgar por los cuadros de batallas de los antiguos monumentos, tenían los egipcios varias clases de enseñas, siendo la más importante la que se conoce con el nombre de «estandarte de Sesostris», que consistió en una larga pertiga, en cuyo extremo había un globo coronado por dos plumas enormes, casi de tres metros de largas, pintadas de verde, blanco y rojo.

Este estandarte, que como se ve no se parecía gran cosa a las banderas modernas, servía para indicar dónde acampaban las tropas del Faraón; cuando éste iba a la guerra, colocábase el estandarte delante de su tienda y sus dimensiones permitían verlo desde muy lejos. Otros emblemas semejantes a este, aunque más pequeños y provistos de una especie de peana, se alzaban en distintos puntos del campamento, no sabemos si para indicar las tiendas de los jefes superiores o con algún otro relacionado con la castramentación de aquel tiempo.

La tercera clase de enseñas egipcias es la que por su significado puede compararse mejor con una bandera. Consistía en un asta con la imagen de una divinidad en la punta: bien un gavilán representando a Horus; bien el busto de Osiria, o un barco sagrado. Probablemente, estas en-

señas eran los distintivos de cada cuerpo de ejército, tal vez de cada pueblo. Subordinados a estos había otros emblemas más sencillos, casi podríamos decir equivalentes a los banderines de compañía de nuestras tropas. Por regla general, eran simplemente unas tablitas cuadradas puestas al extremo de un palo, y a veces adornadas con una pluma o bien dos travesaños cruzando la punta del palo. En algunas pinturas murales egipcias se ven grupos de soldados marchando con una de estas enseñas al frente.

La tabla fija en un palo que fué la forma de bandera más extendida en la antigüedad, y es muy verosímil que así fueran las banderas hebreas; por lo menos, en el arco de Tito los soldados romanos llevan, entre los trofeos cogidos a los judíos, una de estas enseñas. Los griegos y los romanos aceptaron también el mismo emblema, que los segundos modificaron coronando la tabla con un águila, y añadiendo las iniciales S. F. Q. R. (Senatus populusque Romanus, el Senado y el pueblo romanos). Andando el tiempo, la tabla se sustituyó por un pedazo cuadrado de tela, pendiente de un travesaño, y así nació el lábaro, estandarte imperial romano, al cual se agregó desde el tiempo de Constantino el monograma formado por las dos primeras letras del nombre de Cristo, en griego. Sin gran esfuerzo de imaginación, fácil es comprender el paso del lábaro al moderno estandarte de las asociaciones civiles y de las cofradías religiosas.

Ya que de banderas antiguas se trata, bien podemos dedicar unas líneas a las de algunos pueblos asiáticos, cuya civilización es todavía asombro del mundo; a las de Asiria, por ejemplo, que consistían en un aro de metal rodeando varias figuras de genios, reyes, cazadores, demonios con cabeza de águila o toros sagrado; y a las de la India, que, según antiguas pinturas, no eran otra cosa que un asta muy gruesa adornada con un enorme penacho de crines de caballo, o quizá de lana de yak. Esta enseña pasó a través de todo el Sur de Asia hasta Turquía, donde se usó por muchos siglos.

Esto es, en breves términos, lo que con seguridad relativa se sabe acerca de los orígenes de las enseñas militares en general; pero concretándonos ahora a la verdadera bandera, al pedazo de tela sujeto por uno de sus bordes a un palo, ocurre preguntar de dónde deriva esta forma, ya que no tiene parecido ni con el estandarte de Sesostri, ni con el penacho de los indios y turcos, ni con las águilas y los lábaros de la antigua Roma. Afortunadamente, para aquellos a quienes interese el asunto, hay datos suficientes para explicar la cuestión de un modo bastante exacto.

La bandera moderna de origen europeo. Los sármatas, antiguos habitantes de Rusia, que tenían costumbres muy extrañas, tales como la de cubrir a sus caballos de batalla con una armadura de



SEGUNDO ANIVERSARIO
La señora
D.ª Flora V. de Quiñones y Lorenzo
QUE FALLECIÓ EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1925, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS.
R. I. P.

Su hermano don José; sobrinos don Ricardo, don Fernando (ausentes) y doña Sofía Coello Vigil de Quiñones y demás familia, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor,
El Jubileo y las misas, la mayor a las diez y media, que se celebren en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de esta capital mañana día 13 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

escamas desde el hocico hasta los cascotes, llevaban cuando combatían unas banderas no menos singulares. La enseña, puesta como de costumbre sobre un palo largo, consistía en una cabeza de dragón de metal, hueca y con la boca enormemente abierta, cuyo pescucho se prolongaba en un saco largo y estrecho de tela de colores vivos, adornado con cintas rojas o azules. Cuando el jinete que llevaba este original estandarte ponía su caballo a todo galope, el aire que penetraba por la boca del dragón inflaba el saco y éste flotaba el viento, ofreciendo aspecto de animal vivo, a lo que contribuían las cintas simulando las patas del bicho. Sea que tan caprichosa bandera fuese demasiado pesada y su fabricación costosa, el hecho es que llegó un día en que la cabeza del dragón quedó suprimida y como sin ella no tenía objeto el saco, convirtiéndose éste en una tira de tela de parecida forma y que los sármatas debieron traer a la Europa occidental en el siglo V cuando acompañaron a los hunos en sus invasiones. Desde dicho siglo, empezó a adoptarse la banderola por casi todos los pueblos europeos, poniéndola los caballeros en sus lanzas, modificándolas cada uno a su capricho, viniendo de aquí los actuales gallardetes, estandartes de caballería y la bandera en la forma de todos conocida.

MAESE ZAPATA.

Número de ocho páginas

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

Cabo Palos

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557.50
Medio billete.	282.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Rapiles.—ALMERIA.

Del Ayuntamiento

Se reúne el Pleno

Ayer tarde se reunió el Pleno del Ayuntamiento para celebrar la sesión ordinaria del segundo cuatrimestre.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Navarro de Haro, Oliveros, García Oliver, Sánchez Ulibarri, Abellán, Zárate, Puig, Gómez Talavera, Asensio, Orland, Saenz, Martínez Parra, Espinosa Quesada, Rosell, García Briet, Pérez Hita, Baeza, Lucas Salmerón, García Martos, Yanguas, Delgado, Soriano Alegre y Ruiz de Castro.

Fuó leída y aprobada el acta de la anterior, dándose cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Providencia del señor Gobernador civil designando concejal a don José Espinosa Quesada.

Se le dió a éste posesión, a quien felicitó el señor Alcalde.

El señor Espinosa dió las gracias, al mismo tiempo que saludó a los concejales, añadiendo que estaba animado de los mejores deseos para cumplir con el cargo que se le había confiado.

—Dimisión del teniente de alcalde don Octavio Aguilar de este cargo y del de concejal.

Le fué aceptada, acordándose, a propuesta del señor Alcalde, que constara en acta el sentimiento por la ausencia del señor Aguilar.

—Transferencia de crédito apro-

bada por la Comisión Permanente en 2) de Junio último.

(Fué aprobada).

—Idem idem de 6 de Julio último.

(También fué aprobada).

Se ausentó del salón el señor Ruiz de Castro.

—Expediente de jubilación del sepultuero Antonio López Salvador.

(Le fué concedida).

—Cuentas generales de caudales de los ejercicios de 1924-25, 1925-26 y semestral de 1926.

(Quedaron aprobadas y que sean expuestas al público).

—Propuesta del tribunal de oposiciones para la plaza de auxiliar de las oficinas y escrito solicitando la nulidad de la oposición.

El señor Rosell, que formó parte del Tribunal, dijo que él no tiene parentesco con opositor alguno, como se expresa en el escrito solicitando la nulidad. Manifestó que el escrito debe rechazarse por impertinente.

El señor Yanguas expuso que si era verdad lo dicho en el escrito, debía éste tomarse en consideración.

El señor Saenz dijo también que debiera rechazarse el escrito porque no es cierto lo que en él se expresa. Expuso otras razones censurando al autor del escrito.

El señor Rosell manifestó que si no se aprobaba la oposición, quedaba en mal lugar el Tribunal.

El señor Baeza expuso que tiene entendido que el opositor aprobado no es competente.

El señor Sánchez Ulibarri dijo que al Ayuntamiento debe ir personal útil y que interinamente de ben practicar por lo menos seis meses.

Intervinieron los señores Asensio y García Oliver, proponiendo éste que se suspendiera la sesión para que los concejales examinaran los ejercicios prácticos.

El señor Saenz se opuso a ello, no como concejal sino como vocal del Tribunal, pues parece un juicio de residencia.

Se puso el asunto a votación, aprobándose la propuesta del Tribunal y por tanto se desechó el escrito de nulidad.

(Antes de la votación abandonaron el salón los señores Saenz, Rosell y Baeza).

—Propuesta de los tribunales de oposición de los programas para las plazas de farmacéuticos, matronas, médicos y practicantes de la casa de socorro y puesto de urgencia del distrito de Poniente.

(Quedaron aprobadas).

—Expediente instruido a virtud de denuncia formulada en la sesión del Pleno de 30 de Abril último, por el concejal don Juan Martínez Parra.

En el expediente no resulta del bito alguno, siendo aquel aprobado.

—Proyecto de alteración de líneas de las calles de Primero de Mayo, Maldonado Entrena y Torneo.

El señor Lucas solicitó que se haga una visita ocular pues va a quedar en aquel sitio una rincónada.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

El Arquitecto señor Langle, explicó la expropiación diciendo que no cree necesario el trozo pequeño de la calle del Torno el que debe unirse a la Rambla de Alfarreros.

El señor Gomez Talavera expuso que a nadie se perjudica con esa expropiación y se desaparece un foco de infección.

(Se acordó aprobar el proyecto, votando en contra el señor Lucas)

—Idem idem de la calle de Murcia.

(Fue aprobado).

—Se acordó también expropiar una casa de la calle de Velazquez, esquina a la de Se rano.

OTROS ASUNTOS

El señor Alcalde manifestó que había otros asuntos de importancia que tratar, pero que ahora no era posible. Se referia a lo de la Pescadería, la casa en donde estuvo instalada la Carcel y el solar que existe detrás del teatro Cervantes, le que se hará en otra sesión.

El señor Alcalde dió cuenta de que la banda de música del Ayuntamiento se proponia asistir a un concurso que hay anunciado en Málaga, para lo que necesita autorización.

El señor Gomez Talavera propuso que fue a el señor Garcia Briet como delegado de la banda de música.

El señor Rosell se quejó de que la Comisión de Instrucción pública no de señales de vida, teniendo asuntos de interés que despachar.

El señor Garcia Oliver contestó que la Comisión es solo informativa y que una vez que la convocó no asistieron los vocales. Dió otras explicaciones.

El señor Rosell insistió en que debe demostrarse más actividad.

El señor Garcia Oliver contestó que no había citado porque entendia que los asuntos no eran de importancia, y sobre todo que cualquier vocal podía citar a la Comisión.

El señor Alcalde aclaró el asunto, dicié do entre otras cosas, que está concedido lo de los Grupos Escolares.

A las 9 y media de la noche se levanto la sesión.

Del Gobierno civil

Visitas

Las visitas que ayer recibió el Gobernador civil señor Huelin fueron las siguientes:

Don Antonio Abellán Gómez, don Vicente Cabo, Alcalde de Vélez Blanco, una comisión de dueños de cabras y don José Maurandi, de Vélez Rubio.

Expedientes de indemnización

El Gobernador civil ha remitido a la Alcaldía para que emita su informe en los expedientes incoados a instancias de don Carlos Jover y Vidal y don Bartolomé Ruiz Nieto, con motivo de los daños causados por los últimos temporales en nuestra capital.

Lotería Nacional

Madrid 11.

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números.

Primer premio, con 120.000 pesetas,

10.487,

en Granada, Madrid, Zaragoza y Santiago.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

30.911,

en Almendralejo, San Sebastián, Andújar y León.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

14.298

en Madrid, Lora del Río, Linares y Toledo.

Con 2.000 pesetas cada uno:

1.492, en ALMERIA

41

3.538

6.823

7.735

16.473

22.922

26.216

26.641

30.312

De Marruecos

Madrid, 11.

Tranquilidad

El telegrama oficial recibido esta noche dice que la tranquilidad mas completa reina en las zonas del protectorado.

M A D E R A S

La casa **TERRIZA HERMANOS** acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escudrias y largarías.

Se construyen toda clase de envases.

Precios sin competencia.

AGUILAR MARTELL, NÚMERO 20.

Viaje de Sanjurjo

Telegrafian de Marrakést, que anoche llegó a aquella ciudad el Alto Comisario general Sanjurjo.

Este fué recibido con los honores correspondientes.

A Tarquist y a Melilla

Comunican de Melilla, que el general Sanjurjo ha telegrafiado al Comandante de la plaza, general Castro Girona, anunciándole que mañana llegará al campamento de Tarquist y que después se trasladará a Melilla.

Sobre las negociaciones franco-españolas

Dicen de París que «Le Matin», ocupándose de las negociaciones franco-españolas sobre Tanger, confirma que se trata de un aplazamiento y que no debe perderse la esperanza de llegar a un acuerdo.

Del extranjero

Madrid 11.

Violenta tormenta.—Soldados heridos

Un despacho de Cracovia da cuenta que una violenta tormenta sorprendió a un batallón que realizaba maniobras militares.

Cayeron varias chispas eléctricas hiriendo a 55 soldados. De estos, treinta se encuentran graves.

Expectación.—Combate entre Uzcudun y Delaney

Un cablegrama de Nueva York participa que reina enorme expectación por el combate que tendrá lugar esta noche entre Uzcudun y Delaney.

Durante los últimos días, ambos se sometieron a un fuerte entrenamiento.

Paulino Uzcudun sufre una erupción en el brazo derecho, la dislocación del dedo pulgar izquierdo y un pequeño catarro.

El médico le ha participado que todo quedaria curado en 24 horas.

Uzcudun se muestra muy animado, manifestando que está seguro que vencerá a Delaney.

Se cruzan numerosas apuestas.

La mayoría de éstas se hacen en favor de Delaney en la proporción de cinco a seis.

Sin embargo, en favor de Paulino se han apostado tambien grandes cantidades, especialmente los españoles.

Estos cruzan las apuestas en la proporción de tres a uno en favor del compatriota.

Tambien reina gran expectación por el combate de Hilario Martinez.

Si venciera en el combate de esta noche, se le presentaría como candidato al campeonato del mundo en la categoría del peso de Wilter.

B O L S A

Madrid 11

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	70'10
Id. 5 % amortizable.	93'90
Idem 4 % idem	91'10
Banco de España	650'00
Español de Crédito	220'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'21
Paris a la vista	23'25
Dolar	5'88

PERPEN

Deben visitarlo

Cómoda terraza, surtido en mariscos selectos, embutidos, menús variados; frecuentada esta casa por la buena sociedad

Restaurant LA CAMPANA
Plaza del Carmen, teléfono 140.—ALMERIA.

Para la feria

En Orán

Se han recibido cartas dirigidas de Orán, diciendo que en aquella capital francesa reina gran animación entre la colonia almeriense y los naturales de dicha localidad, para asistir a las fiestas que comenzarán a celebrarse en nuestra capital el día 20.

Se espera que en los vapores que salgan de Orán para Almería, vengán muchos pasajeros, a juzgar por el entusiasmo que allí reina.

Los carteles anunciadores de las fiestas que se enviaron a la ciudad argelina, han sido fijados en los principales sitios.

Para las carreras ciclistas

Se han inscripto hasta ahora para las carreras de bicicletas que se celebrarán en uno de los días de la feria próxima, los señores don Francisco López Artero, don Arturo Rame Berriz, don José Rodríguez Ferre y don Bernardo Cazorla Fernández.

Las bandas de música

Además de las bandas anunciadas en los programas, vendrá también la de Terque, para tomar parte en las fiestas. La componen 26 profesores.

La banda de Trompetas de Orán, está dirigida por don Julio Dellac y la forman 35 profesores.

El alumbrado

La Sociedad del Valle de Lecrin continúa con actividad la instalación de los aparatos del alumbrado eléctrico especial, que lucirá durante las noches de feria en el Paseo del Príncipe y Bulvar.

Resultará, como el año pasado, bastante lucido.

Aparatos mecánicos

Sabemos que actuarán durante los días de feria varios aparatos mecánicos, entre ellos un «carrousel» que llamará la atención por su originalidad y seguridades.

Dicho «carrousel» y otros de clase nada vulgar, serán colocados en la plaza de Emilio Pérez (antes Circular), dejando a ambos lados un espacio de diez metros desde las aceras a la farola central, para los transeuntes y vehículos.

LA LOTERIA

NUMEROS AGRACIADOS

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, correspondió a Almería uno de los cuartos premios al número 1492, vendido en la Administración número 4, del Paseo del Príncipe.

También se vendieron en la misma Administración doce billetes de la centena del tercer premio.

Nuestra enhorabuena a los agraciados y... que se reírán.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona e n nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el miércoles día 17 del actual, recibirá a tantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, anclándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo prueban, infinidad de minucias médicas lo prescriben, como mucho son también los médicos que por su propia experiencia con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de el se ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especia lidad para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descausas abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc. etc.

Herniados todos: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el miércoles día 17 del actual.

NOTAS.—Estará también en Lorea, el día 16 en el Hotel España; en Guadix, el día 13 en el Hotel Comercio, en Granada, el día 19, en el Hotel Suizo, y en Málaga, el día 2, en el Hotel Alhambra, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

DE HACIENDA

Libramientos

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Angel Sánchez, don Ubaldo Martín Callejón, don Manuel Vicente Moreno, don Emilio Seco, don Francisco Miranda, don Pablo Ruiz, doña Soledad Quesada, don Carmelo Marquez y don Gaspar López Gil.

Pueden reclamar

Habiendo fallecido el habilitado de Clases pasivas, don José García Navarro, se avisa a los que se crean con derecho a reclamar, lo hagan en esta Delegación de Hacienda antes de devolver la fianza a la familia, en el plazo de tres meses.

Neuroemogenol Covaleda

Reconstituyente de primer orden y de una actividad verdaderamente asombrosa.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santa Clara, Euplio, Eunomia, Nimmia, Juliana, Felicísima, Eusebio e Hilaria.

El rito de hoy es doble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en las Claras. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A las ocho de

la noche, exposición menor, rosario, ejercicio de Santo Domingo, salve cantada a la Santísima Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, misas del día. A la oración santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Juan Berchmans, Casiano, Elena, Hipólito, Concordia y Máximo.

TRIBUNALES

Pleito incoado

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso ha iniciado pleito don Nicolás Godoy Joya, contra acuerdo del Ayuntamiento de Benahadux, sobre repartimiento de utilidades de dicho pueblo.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer mañana se celebró en la Sala segunda un juicio de causa seguida en el juzgado de Gérgal, por un delito de estafa.

La vista quedó concluida para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 9, de 1927, del juzgado de Purchena, contra Antonio Abarca Sola, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Eulogio Romero del Castillo; procurador, don Arturo Navarro.

SE VENDEN

por la mitad de su precio una camioneta «Chevrolet» y otra «Ford», recién ajustadas, a toda prueba, en la Bodega del Patio, Real, 41.—ALMERIA.

Campaña frutera

Mañana cargará en este puerto el vapor «Haworth», cuyo buque conducirá a Liverpool los primeros barriles de uvas legítimas.

Aunque no en abundancia, comienzan las entradas de barriles.

También se espera para el domingo próximo la llegada del vapor «Solferino», que embarcará barriles para los mercados de Noruega.

Hasta hoy van exportados en seis vapores, 16.889 barriles y 49 medios.

En 12 de Agosto del año anterior se habían embarcado en seis vapores 12.113 enteros.

Sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio

No habiendo concurrido a la sesión convocada para el día 7 del mes que corre, número de socios con representación de horas bastantes para estimar legalmente constituida la junta general, se convoca a los señores socios a nueva Asamblea, la que tendrá lugar el día 13 del presente mes, a la hora de las 19, en el local de la Sociedad, siendo válidos los acuerdos cualesquiera que sea el número de socios concurrentes.

DIS HIS SPANSKELINJEN

El rápido vapor SOLFERINO cargará del 14 al 15 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Informará su agente Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Rederiaktiebolaget Svenka Lloyd

El rápido vapor CALABRIA cargará el 23 del corriente para Gotebor, Stokolmo y demás puertos de Suecia y Finlandia si se reúne suficiente carga. Agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Número de ocho páginas

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO
RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
Barriles con serria.

CARBONES
CARDIFF, 1ª Lista del Al
mirantazgo.
Ant acita Cobbles cribada
FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

**UNA EXCURSION
EN FAVOR DE LOS RIEGOS
DEL VALLE DE LECRIN**

Nos dicen de Huercal Overa, que dias pasados se organizó en aquella importante villa una excursión a Huercal, con objeto de rendir un cordial saludo al ingeniero don Enrique Gomez, encargado de realizar el proyecto de las obras que aprovechando las aguas de los rios Guardal y Castrol, las almacene en un pantano y las lance por un gran canal, a estos desolados campos de Almería.

La excursión partió de Huercal Overa y asistieron representaciones de dicha localidad y de los pueblos de Cuevas, Vera, Albox, Tabernas y Pulpi.

Los excursionistas regresaron muy satisfechos de su visita y esperanzados en la pronta realización de estas obras, de las cuales depende el remedio a la actual miseria el goce de una vida que hoy les niega hasta el pan.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 9:

— Dos Reales órdenes: una sobre el ejercicio de farmacéutico y otra sobre inscripción en el Censo de las Asociaciones obreras.

— El licito para arrendar una finca con destino al establecimiento de un vivero.

— Idem de la Jefatura de Minas y de la Sección Administrativa de primera enseñanza, que ya hemos publicado.

— Idem de los Juzgados de Almería, Vera, Canjáyar y Valencia.

— Idem de los Ayuntamientos de Almería, Vera, Darrical y Tijola.

— Relación de licencias de caza y uso de armas expedidas durante el mes de Enero del año actual, en el Gobierno civil.

Bilitines Cabrerros

Excelente agua de mesa preferida por los madrileños.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan López Llobregat.

DEFUNCIONES.—María Luisa Remo Bietier, de un año, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Mauricio Alvarez López.

DEFUNCIONES.—Isabel Ruiz Ortega, de 38 años, de septicemia, y Felipe Gómez Coca, de 49 años, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Número de ocho páginas

FOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antioftálmicas.

• Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El agua en Jaruga

Ha sido devuelto al Ayuntamiento, por el Real Consejo de Sanidad, el proyecto de abastecimiento de aguas del barrio de Jaruga redactado por la Comisión municipal.

En dicho proyecto se hacen por el citado Consejo varias modificaciones, las que después de realizadas, habrá que devolver aquel a expresado Centro.

Por no beber, le pegan

El vecino de la barriada de la Cañada de San Urbano, Antonio Aguila Berenguel, pasó anteayer por el sitio llamado Los Partidores, en donde se encontró con su convecino José Borbalán Borbalán, el que lo invitó a beber vino.

Como el Aguila Berenguel no aceptara la invitación, el Borbalán le dió con un palo, causándole una contusión en el brazo derecho.

Solicitud desestimada

Ha sido desestimada la petición formulada por don Manuel Rull Calderón de la Barca, para ser incluido en el escalafón de cesantes del Cuerpo de Pósitos.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En ésta imprenta informará.

Por estar cazando

Ante el Juzgado municipal de la ciudad de Dalías, ha denunciado la Guardia civil, a Miguel Rodríguez Sanchez, por hallarse es-

te cazando en el sitio llamado Playa de los Bergantes.

Para reforma

Ayer solicitó en el Ayuntamiento don Francisco Rodríguez López, el correspondiente permiso para realizar reformas en varias casas de su propiedad.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

Nueve hijos menores

Al vecino de Alhama, de esta provincia, don Eduardo Martín Artés, le han sido concedidos los beneficios de los artículos 4.º, 7.º y 8.º del Real decreto de subsidio del pasado año, por tener aquel nueve hijos menores.

Recogida de almendras

Del cortijo que el término de Beninar, posee don Miguel Oliveros del Trel, cogieron una cantidad de almendra próximamente de arroba y media, según denuncia de aquel.

La Guardia civil del puesto de Berja hizo las correspondientes diligencias, declarando un peón caminero que él cogió las almendras por orden superior, pues están en terreno expropiado y pagado por el Estado para la carretera de Berja a Turón.

Sobre una denuncia

Hace dias dimos la noticia, de que se había presentado una denuncia por el arrendatario de las cédulas personales, contra el auxiliar de la recaudación en Alhambra, don Manuel Serrano Bautista, porque este se había ausentado sin liquidar llevándose una cantidad y documentos.

El señor Serrano nos mostró ayer un recibo de haber liquidado y por tanto, la denuncia que contra él se hizo fué retirada, siendo una coincidencia lo ocurrido.

Deslido de un monte

Por el Distrito Forestal de esta provincia, se ha practicado el deslinde del monte número 33 del catálogo de los de utilidad pública, perteneciente al pueblo de Bayar que.

Uno más mordido

En la casa de socorro ha sido curado Manuel López Torres, el que padecía mordedura de perro en la mano izquierda.

No sabemos ya el número a que asciende los que en poco tiempo han sido mordidos por perros.

Negativa e insultos

El Inspector Veterinario Municipal don José Lozano, denunció ayer ante la Alcaldía, que al presentarse en el establecimiento de don Francisco Gonzalez, instalado en la circunvalación del Mercado, el dependiente del mismo Francisco Manzano Gonzalez, no solo negó que allí hubiese embutidos, sino que además se mostró groseramente con dicho funcionario del Municipio.

Se dá a la fuga

Una pareja de Seguridad sorprendió a una gitana que conducía tres bultos pequeños de carbón que había sustraído en el muelle de los vagones del ferrocarril.

La «cañi» abandonó los bultos y echó a correr, no pudiéndose darle alcance.

Una vacante

Por fallecimiento del que la desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de médico titular e Inspector municipal de Sanidad, de la villa de Tijola, dotada con el sueldo anual 2.000 pesetas mas el 10 por 100.

El plazo de admisión de instancias será de treinta dias a contar desde el siguiente al ser publicada la vacante.

Los excelentes Coñacs

«Carlos I» y «Carlos III» y el vino de La Raza, de las antiquísimas Soleras de Pedro Domecq y Compañía de Jerez de la Frontera, se encuentran a la venta en Almería en el Círculo Mercantil, Bar Regio y Bar Viena.

VIUDA DE ANGEL PASTOR

MADERAS :: SERRERÍA
:: FÁBRICA DE HIELO ::
MADERAS PARA ENVASES DE
TODAS CLASES

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada, de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrias y largos corrientes.

Vapores fruteros



Linea «Neptum» Bremen
DIRECTO PARA HULL

El magnífico y rápido vapor **KLIO** de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Linea, cargará el miércoles 17 del corriente, saliendo fijamente el mismo dia DIRECTO PARA HULL.

Agente: Carlos José Vida, Reina, 36.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

URGE VENTA COCHE
CHEVROLET
casi nuevo; cuatro cubiertas sin estrenar
Para informes en el
CAFE COLON

GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”
0'58 litro
Surtidor Puerta de Purchena

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 11

Viaje de un ministro

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, ha salido de Huesca con dirección a Zaragoza, desde donde se dirigirá a Barcelona, en donde pernoctará.

De la capital de Cataluña regresará a Madrid.

Una conferencia

El ministro del Trabajo señor Aunós, ha celebrado una conferencia extensa con el secretario de la próxima Exposición Universal de Barcelona.

Le habló de asuntos relacionados con dicho certamen, principalmente de la reproducción de cuadros plásticos de hechos históricos nacionales, de la construcción de un tipo de puebo español y de la participación extranjera en la expresada Exposición.

Sobre un Comité Paritario

También visitó al señor Aunós el presidente del Colegio de practicantes de cirugía y medicina, para pedirle la pronta constitución del Comité Paritario de dicha clase.

Regreso de un ministro. Donativos

Ha regresado esta mañana a Madrid, el ministro de Instrucción pública señor Callejo, acompañado de su hijo.

El Gobernador civil de Palencia entregó al señor Callejo 14.000 pesetas para la Ciudad Universitaria y el Gobernador de Avila le giró 1.764 para el mismo fin.

Publicación de la "Gaceta"

Entre otras cosas, publica la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Real orden relativa a las multas que imponen los Gobernadores civiles sobre la producción del comercio de aceites españoles.

Otra referente al consumo del carbón extranjero por las

Compañías que se mencionan. Nombrando vocal-representante del Estado en el Consejo Nacional de Combustibles, al ingeniero de minas don Francisco Gómez Rojas.

Declarando desierta la susta de frutos de la palmera en determinado sector de Fernando Poo.

Recepción.---Declaraciones

El ministro de la Guerra general duque de Tetuán, en una recepción celebrada en el Ayuntamiento de San Martín de Valdeiglesias, declaró en el discurso que pronunció, que la construcción de ferrocarriles se debía al Gobierno actual, que sigue la norma del engrandecimiento nacional.

Se dieron vivas al Rey y al general Primo de Rivera.

La Diputación provincial telegrafió al Gobierno mostrándole su gratitud por el ferrocarril que prestará grandes beneficios.

Los patinistas zaragozanos

Hoy han estado en la iglesia de la Palma los patinistas zaragozanos, con objeto de entregar una vela que han traído de la capilla de la Virgen del Pilar de Zaragoza.

El párroco del templo de la Paloma les entregó otra vela para la Virgen del Pilar.

Nota oficiosa sobre un alemán detenido

En la Dirección de Seguridad se ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa a la Prensa.

El alemán detenido días pasados en Argamasilla de Alba, que se hacía pasar por el barón de Von Arco, ha resultado ser Johau Adau Walmau, natu-

ral de Nieuemberg, de malos antecedentes, desertor del Ter- cio extranjero y reclamado por los Juzgados de Granada y Cartagena, los que les siguen causa por estafa.

El detenido declaró que se llama Carlos Arco, aunque también usara el nombre anterior. Añadió que antes de que le entregaran a las autoridades alemanas, intentaría suicidarse como fuese.

Confesó que el ocho de Noviembre de 1918, estando de guardia en el ministerio de la Guerra de Baviera, en Munich, momentos después de proclamarse la República, mató al Presidente Eizener de tres tiros con una pistola Maüser, al tomar posesión del cargo.

Añadió que aunque le detuvieron, fué libertado por amigos que le proporcionaron la fuga a Holanda. Posteriormente, marchó a la República Argentina hasta 1920 que vino a España, ingresando en el Ter- cio.

Continua incomunicado el detenido hasta que se averigüe la veracidad de la declaración prestada.

General fallecido

Esta mañana ha fallecido en Madrid, el general don Federico Madariaga, que ocupaba el cargo de Presidente del Centro del Ejército y de la Armada.

Mañana tendrá lugar el entierro.

Accidente a un general

El general don Ramón Pérez Ballesteros, se cayó hoy al cruzar la calle de Nicolás María Rivero.

Resultó con una pierna fracturada.

PROVINCIAS

Madrid, 11.

Un curso para extranjeros

Dicen de Burgos que se ha inaugurado el curso que había anunciado para extranjeros.

Se pronunciaron discursos, tocando la banda de música los himnos español, francés e inglés.

Después se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

Se matricularon para los cursos, franceses, ingleses, suizos, belgas, holandeses, húngaros, y yugoeslavos.

Resultó el acto brillantísimo, asistiendo las principales autoridades.

Inauguración de curso

Un despacho de Santander participa que la Sociedad Menéndez Pelayo ha inaugurado el curso dedicado a los extranjeros.

El Alcalde dió la bienvenida a éstos.

Una nota.-A la reserva

Dicen de Barcelona que el señor Puig y Cadafalch ha publicado una nota justificando la cuenta de sus honorarios publicados recientemente.

La citada nota oficiosa dice que se trata de herir su dignidad.

Ha pasado a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el general Correa.

El Cardenal, mejora

Comunican de Toledo que se acentua aunque lentamente, la mejoría del cardenal-arzobispo doctor Reig.

Intento de envenenamiento

Otro despacho de Barcelona dice que Bartolomé Andevert y su esposa denunciaron a la Policía que uno de sus hijos les maltrataba, intentando envenenarles.

Invitación.-Toma de posesión

Ha sido invitado el capitán general de Barcelona señor Barrera para que asista a la

C.^a de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas y Almacén, Muelle de Poniente.

ceremonia de la toma de posesión del nuevo Obispo de Vich que tendrá lugar el próximo domingo.

La entrada del nuevo Obispo revestirá gran solemnidad, pues han sido levantados numerosos arcos de triunfo.

Un choque.-Dos heridos

Telegrafian de Santander, que próximo al Sardinero, un automóvil chocó contra un árbol, resultando heridas doña Guadalupe García y doña Flora Arroyo.

Una requisitoria

Desde Zaragoza dicen que se ha publicado una requisitoria contra Miguel Estrada Hernandez, el cuarto de los atracadores que tomó parte en los sucesos de días pasados.

Una restitución

Telegrafian de Sanlúcar de Barrameda que ha sido restituido al infante don Alfonso de Orleans, el Jardín Botánico, por sentencia del Tribunal Supremo.

En Palacio.-Lluvia.-Un donativo

Comunican de Santander que ha estado lloviendo la mayor parte del día y que por esa causa no salieron los Reyes y los infantes del Palacio de la Magdalena.

Añaden que la empresa del teatro de Buenos Aires, ha enviado al Rey 25.000 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

El viaje del señor Primo de Rivera

Dicen de Pamplona, que el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, desde Panticosa ha telegrafiado al Gobernador civil diciéndole que modificaba el itinerario de su viaje lo que le impedía el visitar a Pamplona.

Las autoridades marcharon a Foncal, donde le saludaron. El señor Primo de Rivera visitó el mausoleo de Gayarre y después continuó su viaje directo a Logroño.

Mas noticias de Barcelona

A última hora se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El Ayuntamiento, contestando a la reclamación del señor Puig y Cadafach dice que se trata de dietas otorgadas por el antiguo régimen de los que nada tiene que ver el actual Municipio.

—En la carretera de Ripoll,

a consecuencia de un accidente de automóvil, Rafael Torres y cuatro que le acompañaban, resultaron heridos de gravedad.

—En la carretera de Sitges, el célebre guarda-meta señor Zamora, que conducía un automóvil, chocó con un carro, resultando aquél lesionado en un brazo, afortunadamente de pronóstico leve.

—Estando bañándose en Areny del Mar, el popular actor Valentin, fué arrastrado por la corriente. Un carabnero se arrojó al mar salvándole.

—En la calle de Sans, un individuo mató a su esposa y cuando vió a ésta en el suelo, ya cadáver, se suicidó.

PERPEN

INAUGURACION

NUOVO SERVIZIO TELEFONICO

Según informes adquiridos, en los primeros días de la próxima semana será inaugurada la nueva red telefónica urbana, cuyos trabajos dieron comienzo a primeros de Septiembre del año anterior.

Al acto de la inauguración concurrirán las autoridades.

LAMODA

Lo que ha declarado un modisto de París

Simpática lectora: Si uno de estos días, al ir a vestirse para pasear o ir al teatro, te encuentras con que el par de media que pensabas ponerte no es tapar, sino dos medias completamente «autónomas», de distinto color, forma y tejido, no debe preocuparte en lo más mínimo Ponte las media diferentes y sal a la calle en la seguridad de que vas bien.

Según Paul Poiret, modisto parisiense de los más destacados, las medias femeninas no deben hacer

juego una con otra y, no haciéndolo, estarán a la moda. Por lo menos, a la moda que este año tratará de implantar dicho modisto.

«Individualidad», tal es el grito de combate de Paul Poiret, quien se pregunta: «¿Por qué razón han de seguir las mujeres usando las mismas cosas eternamente?»

Y el moderno y original modisto agrega: «La única variedad que puede introducirse en las medias es lo que va dentro de ellas. Y toda vez que la mujer tiene dos piernas distintas, ¿por qué ha de vestirlas de idéntica manera? Eso no es «chic» y debe desaparecer.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor inglés «Cano», de Sevilla, con carga general.

Vapor danés «Em. F. Switzer», de Gibraltar, con su equipo.

Vapor español «Delfin», de Melilla, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Eretza Mendi», para Málaga, con carbón.

Vapor idem «Delfin», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor inglés «Cano», para Cartagena, con carga general.

BALNEARIO SAN MIGUEL

La mejor playa de la capital. Entrada libre a todas sus dependencias.

El día quince del actual se inauguran los baños de mar templados y en beneficio del público se establecen los precios siguientes:

- Por cada baño con viaje gratis ida y vuelta en los autobuses 1'50
- Id. id. con id. empleados, milita es y niños. 1'00
- Pobres de solemnidad gratis.

Por abono de doce baños solo se cobra el importe de diez.

Número de ocho páginas

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)



Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enriqueta R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ C. Oñalia, 6.

MOTORES «Crosley»

DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar
Conde Oñalia, 30.—Almería.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MÓDICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.
Obispo Orberá, 24

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL, 2
ALMERIA.

A. Vizcaino

DENTIST
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalia, 20 pral.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ. De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Español, plumas, gomas, jabón «Chimbo»

Lo mejor y mas barato lo vende LA DROGUERIA Y PERFUMERIA
Eugenio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37
TELEFONO, 88

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hélico y más para combatir los accidentes y fiebre de dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime el fiebre (calentura); combate las afecciones de alferencia y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma para alimentación regular que sin este eficaz medicamento no podría ser portada por estómagos debilitados. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general en Almería y en el extranjero de J. MORENO CALVACHE, Caraculas, 26 MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.

*Que queda satisfecha
montado Neumáticos
Dunlop*

DUNLOP

Madrid
Claudio Coello, 18

Barcelona
Buenos Aires, núm 160

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces
Matias López
son los mejores del mundo.
Pealidos en ultramarinos y confiterías.



Compañía Transatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 26 de Agosto el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 21 de Septiembre, el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el

MONTVIDEO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 14 de Agosto, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

Para estar bien informado lea usted
'La Cronica Meridional'

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos.

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito exclusivo de LABORATORIO FARMACÉUTICO JENENSE. — Jaén

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Altura sobre el nivel del mar 360 metros

AGUAS AZOADAS-RADIOACTIVAS

Especiales para catarrhos asmáticos, bronquíticos, enfieematosos, catarros de nariz y garganta, congestiones pulmonares y gripe

SERVICIO HIDROPERÁPICO COMPLETO

Segunda temporada: Desde 1 de Septiembre a 31 de Octubre. Correo diario, capilla pública, telégrafo, hospedaje confortable, económico e higiénico en la FONDA DEL CAMPO

ITINERARIOS: Por los Ferrocarriles Andaluces hasta la Estación de Pzarrá donde los señores aguilistas encontrarán un servicio nuevo de automóviles que los trasladará al pueblo de Aozai a distante del Balneario una hora de caballería por muy buen camino.

Para más detalles e informes al Administrador en Tolox.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.